

# ПРАВДА

Урежда редакционен комитетъ

Телеф. № 133.

Година III.

Сливенъ, 23 Августъ 1919 год.

Брой 48.

## Накво донесе 17 Августъ.

Резултатитъ отъ станалитъ избори сж известни. Българския парламентъ ще се прѣдставлява въ грамадното си мнозинство отъ земеделци и социалисти. Дѣснитъ партии сж изключение на народяци и демократи, сж словени свършено. Съ една рѣчь, можемъ да кажемъ, че парламента е съ „републикански“ колоритъ ако разбира се, нѣкои отъ „републиканскитъ групи не отстапять отъ позициитъ си. Кои групи ще съставятъ парламентарното болшинство и какви перспективитъ за дѣеспособността на избрания парламентъ, за това ще говоримъ другъ път. Нека се спрѣмъ върху непосредственитъ резултати отъ изборитъ. За всички е известно, че послѣднитъ се произве доха при изключителни условия на единъ военно-полицейски режимъ и строга цензура. Размахътъ на изборнитъ борби и агитации не бѣше така пълненъ както по-рано. Той се спѣваше значително отъ наложенитъ ограничения отъ страна на властитъ. Още повече, че тѣ се произведоха въ единъ най-работенъ сезонъ, прѣзъ който много работници бѣха прѣснати изъ различнитъ крайща на страната, далечъ отъ своитъ родни мѣста и не такъвъ начинъ не можаха да упражнятъ изборното си право. Но, както и да е, българския народъ на 17 августъ сложи своя тежъкъ вотъ въ изборнитъ урни и доказа на практика, че неговата воля мѣчно ще може отъ тукъ нататкъ да се фалсифицира и изнуда отъ фалиралитъ политически котерии и политикани. На 17 августъ той удари една жестока плѣсница на политическитъ бандитъ отъ лагера на „либералната концентрация“. Той ги погребя въ архивата на политическото минало, като прѣстѣпници незаслужващи неговата пощада. Само двѣ отъ дѣснитъ партии, демократи и народняци излизатъ съ единъ незначителенъ активъ. Но този успѣхъ на помѣнатитъ партии се обяснява съ това, че тѣ групиряха около себе си гласовѣтъ на много партизани отъ окончателно фалиралитъ политически котерии и то отъ името на лозунгитъ: борба противъ „лѣвчарството“ и комунизма. Съ една дума около тѣхъ, като по стабилни още партии, се групиряха буржуазнитъ елементи. Селачеството въ грамадното си мнозинство плати още веднѣжъ своя данкъ на политическото недоразумѣние, като гласува масово за кандидатитъ на земеделската сюзъ. Послѣднитъ ще прѣдставлява най-силната парламентарна група. Прѣдъ земеделския сюзъ въ скоро врѣме ще се изправятъ голѣми трудности и изпитания, отъ които ще зависи неговиятъ *raison d'être*, като съсловна-политическа партия. Партията на широкитъ излиза отъ изборната борба съ голѣмо разочарование. Послѣдната е бита на всѣкъдѣ въ градоветъ и селата, съ малки изключения, отъ страна на тѣснитъ социалисти. Надеждитъ, които възлага-

ха широкитъ не се оправдаха. На 17 августъ не можаха да направятъ „мирната“ революция. Изглежда, че „революционния“ процесъ на роене и разпадане скоро ще почне въ самата имъ партия. Тѣснитъ социалисти зарегистрирватъ единъ грамаденъ успѣхъ отъ изборната борба. Почти въ всички градски центрове вървятъ на първо мѣсто даже и въ София — калето на широкитъ. Това показва, че тѣснитъ въ градоветъ иматъ голѣмо влияние. Въ нѣкои окръзи даже тѣ по числото на гласовѣтъ вървятъ на първо мѣсто. Това сж партиятъ, чийто депутати ще пълнятъ залата на народното събрание, плусъ микроскопическитъ групички на нѣкои още партияки.

Изобщо, на 17 августъ българския народъ съ своя вотъ погребя политиката на национализма и шовинизма и заяви своя протестъ противъ политиката на грабежа, гешефтарството, скжпотията и военно-полицейската диктатура. . . Остава само уравницитъ да изпълнятъ повелението му. Въ противенъ случай и тѣ ще бждатъ помѣтеа.

С. Н.

## Наводненията за гр. Сливенъ.

Продължение отъ брой 43—44.

Съ залѣсяването на околнитъ до града склонове, ще се създаде една истинска полезна брѣна отъ живи съоружения, която е сигурно срѣдство за намаление врѣдитъ отъ тоя бичъ, понеже лѣса ще припътствува за образуването на поритъ; той обезоружава и изгася послѣднитъ и играе ролята на ступански регулаторъ. Въ надгояването обаче въ борба за съществуване на отдѣлни индивидъ и общо за цѣлия градъ, както и съ размножаването и съставянето на самото му население, се забѣлѣва безприятелство отъ страна на властитъ, безразборното и бързо уничтожение на съществуващитъ храсти, които макаръ дребни и транлия да ги е създадо природата, все пакъ тѣ сж единъ сигуренъ щитъ на почвата и гаранция за намаление врѣдитъ отъ наводненията. Обезлѣсената мѣсност става плячка на поройтъ и дава възможностъ на послѣднитъ што тѣ съ своя удвоенъ бѣсъ да причиняватъ грамадни врѣди на населението. Днесъ культурнитъ страни особено Швейцария, която е страна планинска и въ които наводненията честѣха, я заставаха сериозно да се замисли и загражи за защитата си отъ наводненията. Въ много къщица населението ѝ е силно пострададо, амотитъ му обръщани въ пустиня, а къщитъ му въ развалини. Печалии и потресяюща сж картинитъ за наблюдателя прилипени отъ наводненията. Всичко това е станало причина што днесъ маса инженери да се занимаватъ и изучаватъ подробно причинитъ на наводненията и да съхарчатъ огромни суми за борба противъ тия немилостивы рушители. Съ това тѣ боренятъ злото още въ самото му начало въ неговитъ извори т. е. въ планинатъ, за да не става нужда да се правятъ особени прѣдпазвателни и прѣдохранителни строежи противъ разливанитъ на придошлитъ води съ зѣли вече въ равнината и за които постройките бѣ трѣбвало още по-огромни суми. Съ залѣсяването ще се постигне не само закрѣпване на почвата и избѣгне образуването на поритъ, но то ще задържа влагата, ще запазва отчасти града отъ втрѣветъ и ще му дава приятенъ видъ и

прохладителна атмосфера. Падналитъ листи, клонове и дървета ще образуватъ една хумозна покривка, която ще прѣдставлява отъ своя страна складъ отъ хранителни продукти за растителността и втори резервоаръ за задържане на голѣма частъ отъ падналитъ дъждовни води. Похвално е инициативата вслѣствие на която прѣди 10 години се е започнало залѣсяването на Бармукъ-баиръ по посока къмъ Аязмата, но за жалостъ обаче всичко се е не само прѣкратило, но злосторни хора, при наличността на слабата горска контрола, немилостиво секатъ и уничтожаватъ тѣй грижливо и съ трудъ посадени дървена, както и всички друга съществующа дървеса растителност. Свещенъ дългъ се налага слѣдователно на горската и общинска власти да прѣстѣпятъ къмъ залѣсяване и запазване залѣсеното.

Натъкваме се на въпроса, какъ да напзимъ залѣсеното. Прѣди всичко да разгледаме причинитъ за уничтоженieto му. Тѣ сж: невежеството на масата и стопанско-икономическитъ пужди. Невежеството е най-голѣмия врагъ въобще на всичко культурно, на всичко полезно. Благодарение на него не само че се уничтожава лѣса безразборно, но това уничтожаване прави невъзможно всѣкакво възобновяване. Нужно е слѣдователно строга контрола; никакво съчене, никаква паша; на виновния да се гледа като на извършителъ у главно прѣстѣпление и съобразно съ това да се наказва. Прѣдвидъ че общината съ своитъ по настоящемъ бѣдни отъ една страна ресурси и неравнитъ отъ друга мѣта тѣква, е не въ състояние самостоятелно да прѣстѣпи и започне канализацията на града и залѣсяването на околнитъ около града баиръ. И слѣдъ дълги може би годни и не ще прѣстѣпни къмъ това, а водитъ продължаватъ да пропяватъ незабѣлѣзано своето разрушително дѣйствието и да застрашаватъ града. Длгътъ зове слѣдователно гражданството да се притече съ парична помощъ, за да се прѣстѣпи къмъ реализация на това необходимо нужно за цѣлия градъ дѣло. Намирамъ за добръ да се туря основа на единъ фондъ за защита на града Сливенъ отъ наводненията, който фондъ ще бжде отъ капитално значение за сигурността, хигиеничността и благоустройствеността на града. Само по тоя начинъ съ съвѣстна борба и срганизираща ще може да се избѣгне грамадното зло. Нѣма ли всичко това, нека никому не е чудно когато единъ денъ града се намѣри прѣдъ ужаситъ на сухо евентуално наводнение, което придобило своята максимумъ, максиморна сила, ще постави послѣдния въ невъзможностъ да се спаси. Всѣкаква помощъ ще бжде тогава безрезультатна, защото всичко ще бжде късно. Всѣки знае че огънь и водата сж грандиознитъ рушители и чернители за човѣка. И ако при огънь човѣкъ се опитва съ всевъзможни срѣдства да намали или уничтожи разрушителното му дѣйствието, при наводненията той съ трепетъ и удивление гледа безсилно какъ съ неопикуема яростъ стихията си стреми да покоси всичко, що срѣщне на пътя си. Нека Сливенското гражданство гледа по трѣзво и сериозно на това и да не оставя природата посвоему да работи за него и за неговата врѣда, а то самото се заеме за работа за своята си защита до като е врѣме. Нека прогледъ о врѣме се взематъ всѣчки посочени мѣрки противъ наводненията ако се иска да се отстрани злото. Нека всѣки знае, че наводненията сж продуктъ отъ лошото водно и горско дѣло и ето защо всѣчки мѣрки противъ тама да бждатъ насочени. Нека се viuшава на невежеството ползата отъ залѣсяването и врѣдата отъ обезлѣсяването.

Инженеръ: Цанковъ.

Платете си абонамента!

### АБОНАМЕНТЪ

За година 20 лева

„ 6 м-ца 12 „

Брой 30 ст.

Ръкописи не се връщатъ.

ВСИЧКО  
въ прѣдплата.

### ОБЯВЛЕНИЯ

Гармонденъ редъ  
3 лева.

### РЕКЛАМИ

на I стр. 80 ст. кв. см.

„ II „ 50 „ „ „

Приставски обявления  
20 ст. на дума.

Улица „Полицейска“,  
№ 249.

## Театръ и изкуство.

На 14 т. м. Софийскитъ артисти, г-нъ и г-жа Гендови съ съдѣйствието на виолониста М. Тодоровъ и г. г. Ш. Поповъ и А. Георгиевъ, артисти отъ Сливен. градски театръ, устройха голѣма театрална вечеръ съ задоволителенъ мораленъ и материаленъ успѣхъ. Изиграха се сполучливо комедията „Моя мѣла“, психологическиятъ етюдъ отъ Жилбертъ — „Какво иска жената“, второто дѣйствието отъ популярната комедия на Кобилинъ — „Свадбата на Кречински“. Г-нъ Гендовъ, който прѣтежава много качества на добръ артистъ, изнесе добръ ролитъ си и заслужи вниманието на Сливенската публика. Г-нъ Ш. Поповъ въ ролята на Разплюевъ бѣ сжщо сполучливъ. Неговата непринудена и правдоподобна игра личеше на всѣка крачка. Г-нъ Георгиевъ въ ролята на Феодоръ сжщо даде една реалистична игра. Г-жа Гендова въ ролята на „жената“ — въ диалога на Жилберта — ни прѣдстави една художествена игра. Музикалитъ номера се изпълниха отъ г. М. Тодоровъ. Силно впечателение направи изпълненото отъ него съ голѣма вѣщина и опитностъ „capricioso“ отъ Паганини.

Lucifer.

## ХРОНИКА

Изборитъ въ Сливенъ и околнята се произведоха при абсолютенъ редъ и тишина. Въ града и околнята, подаденитъ гласове — 4063 за града и 3856 за селата, се разпрѣдѣлятъ както слѣдва: *тѣснитъ социалисти* — 2750 за града и 1024 за селата, *широки социалисти* — 469 за града и 458 за селата, *земеделци* — 9 за града и 1619 за селата, *радикали* — 165 за града и 81 за селата, *народняци* — 257 за града и 248 за селата, *цанковисти* — 114 за града и 107 за селата, *стамболци* (петк.) — 78 за града и 5 за селата, *демократи* — 212 за града и 113 за селата, *генадиевисти* — само 3 отъ града и *радо-слависти* — 6 за града и 3 за селата.

Въ Бургаския окръгъ сж избрани: 7 земеделци, 6 тѣсници, 2 широки, 2 народняци и 1 демократъ.

Общо въ царството мандатитъ се разпрѣдѣлятъ както слѣдва: 85 — земеделци, 47 — тѣсници, 39 — широки, 28 — демократи, 19 — народняци, 8 — радикали, 8 — цанковисти, 1 петковистъ и 1 генадиевистъ.

Окончателно върното разпрѣдѣление ще се узнае, когато се произнесатъ окръжнитъ сѣдилища.

Слѣдполющия младежки компании отъ двата пола съ пѣсни, свирни и хора изъ главната улица обезпокояватъ гражданитъ. Защо не се прилага стрѣсно таква закона за полицията за нарушение на нощната тишина?

Иматъ думатъ Окол. Н-къ и комедантa.

Какъ такава компания нощемъ отъ 11 до 3 часа слѣдъ полунощъ, въпрѣки запрѣщението отъ общината, отиватъ въ градската градина. За нѣкой отъ тия компанияки наблюдатели ни разправятъ твърдъ некрасиви работи. Независимо отъ това, градския градинаръ ни се оплаква, че сжщитъ късали цѣвтята и повреждали дървчетата въ градината и си позволявали да стрѣлятъ съ револвери.

Щомъ кметството неможе да обуздае тия неканени нощни посетители и пакостници на градината, защо не надикнува сегисъ-тогисъ полицията и даде съдѣйствието на общината за пропѣждането имъ?

А ми родителитъ, защо не опѣчатъ ушитъ на черкитъ си, които по нѣли ноща се скитатъ безъ тѣхенъ надзоръ, та единъ денъ да не се разкайватъ . . .

„Земель-Райският тимфи“ подъ бутото на пивачки безконтролно развратителство и насаждат венерически болести. Шо спятъ полицията и санитарниятъ асти?

**Прѣстѣлна апатия.** И този път въ конодателнитъ избори, Сливенското гражданство прояви своята прѣстѣлна апатия. Тоя път то доказа, че е далечъ отъ гожданското и политическото съзнание. Отъ 8623 избиратели, гласуваха само 363 или 4.2%. Значи, 4560 не гласуваха, то отъ тяхъ около 2000 не отишли да поддържатъ избирателнитъ карти отъ обината, при всичко че на няколко пъти е оповѣсти да сторятъ това отъ градския тащата.

Вземено е инициатива отъ група граждани да се заклеятъ негласувалитъ лаждани чрезъ публикуване имената имъ.

**Инициативата на нашия писателъ А. Грашимировъ,** подета чрезъ в. „Зора“, да помогне съ нѣщо на поета-инвалидъ Килафаровъ, който изнемогналъ изживява последнитъ си дни съдъ ужасна мизерия, даде първия резултатъ. „Поета Л. Обевски, трогнатъ отъ участята на своя олега, открилъ подписа между колежитъ приятелитъ си, за подпомагане на тоя ещастникъ. И въ два дена той успѣлъ а събере 650 лева. Подписката продължава. Тия дни събраната сума ще бжде рѣддена на поета-инвалидъ. Желателно тоя примѣръ да бжде послѣдванъ.

**Дървеното масло** отъ няколко дни липса отъ пазара. Тукъ тамъ се намира акова, обаче се продава по 35 — 40 лева пѣтра. Комитетата защо не влезе въ роля а си? Нали ужъ не изкореняваме спекуацията?

**Недоимъкъ или кражба?** Въ брой 54 на в. „Ново време“ се съобщава за липса на (11) единнадесетъ торби захаръ тукашния комитетъ, като за отговорникъ на тази „липса“ се посочва магазина Иванъ Табаковъ.

За тази липса ние искаме по-рано а изнесемъ, обаче ни се каза, да не се ързо въ интереса на слѣдствието, което е води по случая. Последнието ще трѣба а установи на какво се дължи тази „липса“, която коштува една сумица отъ 2000 лева, комитетски цѣни, а по-пазарни — 5000 лева.

Напоследъкъ се заговори и за комитетското жельзо, което безразборно се раздавало на тукашнитъ жельзари отъ жция магазинеръ, като даже имало заовено отъ това жельзо да се контрабанира и спекудира извънъ Сливенъ. Комитетата много нехайно се отнася къмъ тия работи и основателно гражданитъ голятъ, че имало замѣсени хора отъ постоянния съставъ на комитетата. Ще чакаме разяската.

**Получа се въ редакцията** отговоръ на зададенитъ въпроси на основателитъ на спортния клубъ въ Сливенъ, на който ще дадемъ мѣсто слѣдъ завръщането на дописника ни, който за сега отсъствува отъ града и който е членъ на ещия клубъ.

**За получени отъ Америка** частни трости писма стацията ще състави списъци, поставени на видно мѣсто въ помѣщението на сжщата, съ обозначение мѣсопроисхожданието и адреса на писмата.

Умолява се публиката да провѣрва списъцитъ и, ако има вписани въ тяхъ недоставени отъ раздавачитъ писма да рекламира.

**Търгорската винарска къща на Георги Недѣлчевъ** въ Н. Загора, съобщава за знание, че бившиятъ и вжтникъ *Георги Колосъ*, не е уволненъ, а е напустналъ доброволно.

**Крадецътъ на дрѣкы** отъ банята на Недѣлко Мухтаровъ, за когото писахме въ миналия брой е заловенъ отъ полицията. Казва се Андоно Стяновъ Коларовъ.

**Алексиевъ — Сливенъ.** Язете се въ редакцията да поддрѣлите писаното съ саморжчия си подивъ. Отъ справката която се направи, никой войскова часть не а дасала кола, файтонъ и войнани на зап. генералъ Ж-ви, до Котелъ, а и посочения отъ Васъ святѣдель не знае подобно нѣщо.

**Панахида**

По случай празника на Народно-Либералната партия. — 24 Августъ, — бюротото на Сливенската Народно-Либералната организация покана членовитъ и съмишленитъ на организацията, а така сжщо и семействата на починалитъ сливенски Народно-Либерали да присѣствуватъ на панахидата, която ще се служи на 24 т. м. — Недѣли — въ църквата „Св. Никола“ въ 10 часа прѣди пладнъ за упоко-

ение душитъ на починалитъ шефове на партията

**Стефанъ Стамболовъ и Дим. Петковъ** и на членовитъ на Сливен. организация. Ан. Сарджановъ, Ан. С. Бояджиевъ, Мих. П. Начевъ, Юр. Т. Влаховъ, Иосифъ Каломати, Никола Башевъ, Кон И. Генджелиевъ, Недѣлко М. Недѣлковъ, Драгия Юрдановъ, Д-ръ Т. Шешковъ, Щилиянъ Добревъ, Тод. Нейчевъ Бордо, Юрд. Т. Юрдановъ, Василь Валевъ, Иванъ Димовъ, Никола Кантовъ, Иванъ Мъндевъ, Пенчо Славовъ, Петъръ Дѣли Милковъ, Х. Дим. Юрдановъ.

**Денаторания спиртъ,** който се дава отъ комитетата се събира отъ пѣколъ кръчмари, които приготвяватъ отъ него спиртъ за пиене. Обръщаме вниманието на акцизната и санитарна властъ, понеже така приготвенъ спиртъ е врѣденъ за човѣшкия организъмъ.

**Опитъ за кражба.** Работникътъ въ тютюневата фабрика „Брати п. Василевъ“ Иванъ Георгиевъ на 19 того вечерта при затварянето на фабриката, незабълезано се скрива между машинитъ и изостава прѣзъ ноцята затворенъ вжтръ въ фабриката съ планъ да ограби господаритъ си. На сутринта последнитъ забѣлзватъ нѣкаква си дупка която Георгиевъ се опитвалъ да издълбае прѣзъ тавана, обаче като неуспѣлъ въ намѣрението си изоставилъ този планъ.

Донесено е било на сутринта до знанието на коменданта и полицията и се задава като авторъ на опитътъ за кражба горѣпоменатия работникъ, който се самопризналъ.

**По спекулацията.** Най апатичния градъ по отношение на спекулацията е нашия. Тукъ спекулацията се шири въ голѣми размѣри, а нито властъ, нито комитетъ взематъ мѣрки. Другадъ се съставиха комитети за борба противъ ширищата се спекулация, а въ насъ и това не се направи.

Тѣзи дни, както се научаваме, офицерството е взело рѣшение да се организира за борба противъ спекулацията, като даже е разпратило прѣдупрѣдителни писма до мнозина търговци. Тази работа ще трѣбва да се подеме и отъ останалото чиновничество и гражданството и всички съ общи усилия направятъ нѣщо за да се прѣсуши източника на спекулацията.

Нека послѣдваме примѣра на Софийци, Вургавци и др.

Нека се издиратъ всички спекуланти и се постѣли най-строго съ тяхъ.

Нека всѣки допринесе нѣщо въ това направление.

Редакцията е на разположение на гражданството. Нека всѣки се изкаже за мѣрцитъ, които трѣбва да се взематъ.

Имената на спекулантитъ ще извясаме въ вѣстника. Нека гражданството ги посочва.

**Важно за търговцитъ и кръчмаритъ.**

Търговската реномирана къща Тодоръ Д. Кършевъ и Синъ започва отново да фабрикува всички видове **СПИРТНИ ПИТИЕТА**, особено **СПИРТЪ** (мастик) екстра и по-долни качества. Сжщата за сега разполага съ готова стока отъ всички видове спиртни питиета: вино, конякъ, мастика и др. разни качества.

Тѣзи дни очаква да и пристигнатъ дървено масло и сапунъ, които ще продава на цѣни по-долу отъ нормираниитъ.

На призършване сж доставенитъ въ голѣмо количество книжни кесии разни голѣмини. Нека г. г. търговцитъ и кръчмаритъ си взематъ бѣлѣжка.

**К Ж Ш А**  
**продава се**  
**въ гр. Ямболъ**  
едноетажна отъ 5 стаи, кухня, салонъ, оборъ и дворно мѣсто около 250 кв. м., находяща се въ улица „Дарданелска“ 1 отдѣлъ. Споразумѣние при Апостолъ М. Сотевъ — Сливенъ или редакцията.

**Зимнишко селско общинско управление.**  
**ОБЯВЛЕНИЕ № 1396.**  
с. Зимница, 19 августъ 1919 год.  
Общинското управление на с. Зимница, Ямболска околия, обявява на интересующитъ се, че на 15 септември т. год. отъ 2 до 5 часа слѣдъ обѣдъ ще се произведе публиченъ търгъ за отдаване на закупувачъ експлоатацията на общ. доходъ „Сергийно право и амблантни продавачи“ за врѣме отъ 1 януарий 1919 год. до 31 декември 1920 год. за двѣ години.  
Първоначална оцѣнка на прѣдприятието е 2000 лева годишно или за цѣлия периодъ 4000 лева.  
За правоучастие въ търгътъ се изискватъ 5% депозитъ и удостовѣрения за честность.  
Желающитъ да наддаватъ могатъ да пригледатъ всѣки присѣственъ денъ поемнитъ условия въ общинското управление.  
Всички разноси, като публикация и пр. сж за смѣтка на закупувача.  
Прѣдседателъ: **Е. Ахмаковъ.**  
Секр.-бирникъ: **Е. Г. Вурлаковъ.**

**Благодарность.**  
Изваваме най-сърдечва благодарность въ Сливенското офицерство, на дружествооо на запаснитъ подофицери, на чиновничеството при Слив. Рекв. Комесия и на всички роднини, приятели и познати, които придружиха тленитъ останки на покойния ни съпругъ и баща **Бобе Пенчевъ** до вѣчното му жилище и които изказаха съболѣзнованията си писменито и устно.  
Сливенъ, 22 августъ 1919 г.  
Съмейство **Бобевъ.**

**Интерисно за мѣлничари и воденичари.**  
Въ склада на **ЯНИ КОСТОВЪ** гара Стралджа има голѣмъ складъ отъ **воденични камане** различни голѣмини отъ най-доброкачественнитъ карриери на Карабаиръ, цѣни умѣрени.

**продаватъ се 2 КЖЩИ**  
Едната въ махала „Аише-хатунъ“ (до Конъ бая) отъ 3 стаи.  
Другата въ сжщата махала отъ 4 стаи, кухня, дюгень, оборъ, отлукхане и подъ него малкъ дюгень.  
Споразумѣние при **Василь Начковъ — Розова градина — Сливенъ.**

**Професионалното у-ще „НАДЪЖДА“**  
на **Иванка Д. Загорска** — махала Мангърска № 353 — Сливенъ  
Започна записванията на ученики отъ 20 того и ще продължи до 1 септември отъ когато почватъ редовнитъ занятия.  
**САЗЪ** (шиваръ)  
за покривъ откосенъ и складиранъ около Стралджанското държавно блато, продава на много износни цѣни.  
Пеню Едревъ — Стралжда.

**Платете си абонамента!**

**Всѣки денъ ефтини ДИНИ И ПЖПИЩИ** въ барака № 14 при Давидъ Яковъ — Чаршията.  
**ОБУШАРНИЦА „СЪВРЪМЕННО ИСКУСТВО“**  
АБА-ПАЗАРЪ  
Снабдена съ най-нови форми Англо-Саксонски калъци несравними по красота и удобство на обувката.  
Поржчки изработва най-акуратно съ солидность и чистота. Цѣни сравнително най износни.  
Д. Райковъ

**БЮФЕТА**  
при **ГРАДСКАТА ГРАДИНА** е откритъ вече и въ него винаги г-да посетителитъ ще намѣрятъ: **разни видове прѣсни пасты, локуми, въздушна лимонада, кафе и пр.**  
Съдържатели: **Маджаровъ и Башевъ.**

**ПРОДАВА СЕ КЖЩА**  
№ 627, находяща се до „Гюрчешир“ състояща се отъ три стаи, надъизба, салонче, яхъръ и нуждникъ, съ граници: дворътъ на Петъръ-Курдовъ, наследницитъ на покойния Атанасъ Хърковъ и наследницитъ на Никола Божиловъ.  
Споразумѣние сжщата къща.

**Винаги! Винаги! ТЮТЮНЪ**  
Сливенски и Старозагорски на дребно при **СТЕФАНЪ Х. ЛАМБОВЪ** сръщу хотелъ „Свобода“.  
При сжщия се намиратъ най-необходимитъ артикули и разни галантарийни стоки при износни цѣни.

**Важно за винари и лозари**  
**ПРОДАВАТЪ СЕ:**  
**двѣ шарпани, единъ кадосъ**  
вмѣстомость 5000 кгр. и разни бѣчви отъ 200 до 3000 литри.  
Споразумѣние при **Добри П. Войджиевъ**, махала Кафтанджийска, до Часовника.

**ФАЙТОНЪ** съвършено новъ, лекъ, приспособенъ за чифтъ и текъ коне се продава на износна цѣна. Споразумѣние редакцията.  
ПЕЧАТНИЦА-КНИЖАРНИЦА „ТРУДЪ“ — СЛИВЕНЪ

сѣобщавайте веднага въ редакцията имената на всички спекуланти и търговци уквиватели на разни стоки и намятно да се приложи законътъ на Министеръ Пастуховъ — 50 тояги публично.